



扫码关注南国学堂



## 快乐加减法

上海外国语大学三亚附中九(4)班 陈晓楠

爸爸和妈妈的心中各有一个“小算盘”，为了他们所爱的人快乐生活，计算着一道又一道加减法。

中秋节，一家人在一起本来快快乐乐的，可家里多了两罐好米，爸妈之间竟少了一份宁静。

爸爸的战友来我家串门，带来一纸箱大米。他说虽然大米只有10斤，但这不是一般的大米，它不但是绿色食品，还经过了精细加工，市面上50块钱一斤。

战友走后，爸爸打开制作考究的纸箱子，里面有两个精致的铁罐，封闭严密，每个铁罐装了5斤大米。爸爸想了想，对妈妈说：“这么贵的大米自己吃，有些不舍得，不如送人。”妈妈白了他一眼，说：“一

共就10斤大米，送人太少了，再说咱们平常也不可能花钱买这么贵的大米吃，有人送就应该尝尝，增加增加营养。”爸爸摇摇头说：“送人能换个人情，加深友谊。自己吃了，能舍得吗？再说营养太好了不是不利于减肥吗？”爸爸抓住妈妈的“软肋”劝说，真是太有“心机”了。妈妈觉得又好笑又好气，点了一下他的脑门：“你就会打算，连好大米都舍不得吃，天天把朋友挂在嘴边，差这点大米交情就减少了吗？”爸爸说妈妈不明事理，说古人的八拜之交都是一点点结交下来的。妈妈说爸爸“读书读傻了”，“这又不是古代，古时候好，你找古人过日子去吧！”

两人争论得不可开交。最后还是我

提议：“你们俩一人一份，自己随便处理。”其实爸爸早就留了个心眼，晚上趁妈妈不在家，他让我把大米给爷爷送去：“你爷爷辛苦一辈子，也没有吃过那么贵的大米，让他老人家尝尝吧。”我照着做了。过了两天，姥姥叫我们一家去吃饭，爸爸无意间发现姥姥家也有一罐精装大米。他明白了，妈妈说自己尝尝，但最后也没舍得吃——他们俩心中都有深深惦记着的人。

家里少了两罐米，但是爱的港湾又恢复了宁静。

两罐好米被爸爸妈妈算来算去，加加减减，而我，从中感受到了一份别样的温情和快乐。

(指导老师：薛向伟)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》  
可拨打订报热线  
66810505

### 南国都市报小记者全城火热招募中!

#### 全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？

快来加入我们，  
一起探世界！



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名

广告

广告

新海南客户端

南海网

南国都市报

## 2024海南东方“村BA”篮球超级联赛

# 战入新章 顶峰相见

东方市文化广场 2024年11月 敬请期待!

海南省融媒体中心2024年重大活动推荐



记者站  
爆料热线

海口:1888 999 5550  
儋州:1888 999 5557

琼海:1888 999 5552  
东方:1888 992 1115

文昌:1888 999 5553  
屯昌:1888 992 1116

总值班:赵健敏 值班主任:陈肇昊 肖小冰 陈正毅  
封面编辑:元惠卿 封面美编:何子利 制图:李芬 合版:许达吉